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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:331 av Alireza Akhondi (C)
Tillgängliga geodata
Alireza Akhondi har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta för att ytterligare geodata ska bli tillgängliga för myndigheter och allmänhet i enlighet med det tillkännagivande som riksdagen beslutade i februari 2021.  
Europeiska kommissionen har beslutat en genomförandeförordning om fastställande av en förteckning över särskilda värdefulla dataset och arrangemangen för offentliggörande och vidareutnyttjande av dessa. Förordningen, som trädde i kraft den 9 februari i år, ställer krav på att en stor mängd geodata, som bl.a. produceras hos Lantmäteriet, Bolagsverket, Statistiska centralbyrån och Statens meteorologiska och hydrologiska institut ska bli tillgängliga avgiftsfritt för såväl myndigheter som allmänhet.  Förordningen ska börja tillämpas senast 16 månader efter publiceringen, men medlemsstaterna ges även en möjlighet till undantag med upp till två år från kravet på avgiftsfrihet, för att myndigheterna ska ges tillräckligt med omställningstid. Det pågår en analys inom Regeringskansliet av hur det svenska genomförandet ska ske. 
Det pågår även ett flertal andra arbeten och initiativ för att öka tillgängligheten till geodata, såväl från Lantmäteriet som från andra geodataproducenter. 
Lantmäteriet har haft regeringens uppdrag att etablera den Nationella geodataplattformen, NGP, vars syfte är att på ett samlat sätt tillgängliggöra geodata som ingår i samhällsbyggnadsprocessen. Utvecklingen av NGP fortgår och landets kommuner har på ett föredömligt sätt inlett arbetet med att tillgängliggöra sina detaljplaner nationellt. Fler datamängder kommer att tillkomma allt eftersom, från olika dataproducenter, t.ex. Sveriges geologiska undersökning, Riksantikvarieämbetet, Naturvårdsverket och Trafikverket.
Regeringen står bakom dessa initiativ, som bidrar till att Sverige ska använda digitaliseringens möjligheter.
Stockholm den 22 februari 2023



Andreas Carlson
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